

中超·焦点

卡帅吹着口哨 玄 飘 得胜利

广州恒大克北京国安,与江苏苏宁会师决赛

昨晚在2020中超半决赛次回合,广州恒大以3比1力克北京国安,以两回合总比分3比1晋级决赛,将与江苏苏宁争夺冠军。

“吹响”反攻号角

广州恒大主教练卡纳瓦罗昨晚在场边的表现与上一场迥异。首回合较量,卡纳瓦罗在比赛前20分钟就摔烂了四瓶矿泉水,显得很“上火”。昨晚,卡帅非常淡定且调皮,吹口哨成为最常用的指挥方式。

卡帅从比赛第20分钟起就表演“口哨秀”。当时,恒大队的阵形压得有点靠上,卡帅把双手放在嘴里吹了口哨,双手示意往回收。整个上半场,广州恒大祭出防守反击战术,卡帅显然不想球队太过于压上。第32分钟,国安队获得前场任意球,卡帅见盯人防守有漏洞,又吹响了口哨,并伸出两根食指,要求队员注意人盯人。一分钟后,韦世豪在前场“踩单车”赢得角球,卡帅在场边猛吹口哨,吹响恒大队反击的号角,示意队员们往上压。结果三分钟后费南多就获得点球,塔利斯卡主罚命中,恒大队取得领先。

据羊城晚报记者在现场统计,卡帅在场边吹口哨不下于20次,每次吹口哨时总会伴随手语和身体姿态,队员们根据他的哨音和动作,就会做出相应的变化。由此可见,卡帅的口哨和肢体语言也是临场指挥的重要内容。

赛后,羊城晚报记者询问卡帅吹口哨指挥一事。“吹口哨指挥,有时候是因为我的嗓子喊不动了。小时候我经常学习吹口哨,我妈妈要求我不想用手就能吹出好听的口哨,可发现很难”。卡帅还透露:“在特殊情景下,我用吹口哨的方式与场

上队员进行沟通,但其中更多的含义还是要保密,不能告诉你。”

决赛“很有意思”

在恒大队的大巴下午从酒店出发开往苏州市奥体中心的路上,另一场半决赛上海上港对阵江苏苏宁正在进行。卡纳瓦罗在车上拿出iPad,一路观看苏州奥体中心体育场。恒大队抵达奥体时,比赛还在进行,卡纳瓦罗顾不上球队的赛前适应场地训练,依然“沉迷”于上港队与苏宁队之战。

那场比赛,当苏宁队被罚下一人后,我当时的感觉是,苏宁队有可能会赢下比赛”——卡纳瓦罗赛后如此表示。看到记者疑惑的表情,他进一步解释:“因为苏宁队少一人作战后,思想会更加统一,后面的技战术打法会更加坚决,所以我觉得胜利的天平可能会向苏宁队倾斜,苏宁队能赢下比赛。”苏宁队果然经过加时赛以2比1获胜,以两回合总比分3比2淘汰上港队,率先晋级决赛。

与苏宁队会师决赛出乎不少人的意料之外,卡纳瓦罗则直呼决赛“很有意思”。他说:“不光恒大苏宁两个集团、两位老板的关系很好,我和苏宁队主教练奥拉罗尤关系也很好。但决赛与友谊没有任何关系,谁最强谁夺冠,我希望到时候两位老板能坐在一起看球。”

他还透露:“在大连比赛时,我还与奥拉罗尤开玩笑,说如果我们能在决赛中相遇多好。当时看他们球队比赛,三条线没有特别大的短板。也祝贺苏宁队越过了很强大的对手进入决赛。接下来我们要认真准备决赛。”

决赛的两回合较量将于11月8日和12日进行。

羊城晚报记者 林本剑

(发自苏州)



广州恒大外援保利尼奥(左)梅开二度 图/视觉中国

中超·观察

防反战术对路 结果才最重要

广州恒大昨晚主动祭出防守反击战术,最终在中超半决赛次回合以3比1力擒北京国安,主帅卡纳瓦罗的战术十分对路。

卡帅为此役做了精心的研究和准备。首回合,恒大队主攻,全场有24脚射门,却仅有4次命中门框范围内,进攻的效率太低。不仅如此,恒大队后防线还遭到国安队有力的反击,差点失守。次回合,两队的战术几乎与首回合相反,恒大队主动放弃控球权,选择主守,而把球权拱手让给国安队,让对手主攻。国安队全场控球率达到58%,射门21次。但国安队犯了和恒大队在上

一场同样的毛病,进攻光打雷不下雨,全场只有4次射正门框以内,上半场7次射门更是无一射正。而恒大队全场14次射门就有10次射正,效率远高于国安队。

为了顺利实施防守反击战术,卡纳瓦罗改变了首发阵容,派出韦世豪首发。此前韦世豪在第二阶段合计出场时间不超过60分钟,上一次首发还要追溯到8月14日的联赛第五轮。韦世豪和费南多的身体都无法踢满全场比赛,但卡纳瓦罗充分利用两人在边路的速度和突破优势,很好地实施了防守反击的战术。两人也在有限的时间内很好地

贯彻了卡帅的战术。

这场胜利可为接下来的决赛提供借鉴。多数大赛的决赛,防守都是球队的优先选项。实际上,昨天江苏苏宁与上海上港的另一场半决赛,苏宁队的战术和恒大队如出一辙。少打一人的苏宁队在30分钟的加时赛中控球率不到40%,进攻主导率和传球数均不到对手一半,结果苏宁队以少胜多,关键也在于效率——3次射门2次射正,攻进1球。

决赛,观赏性已不是第一位的,结果才最重要。

羊城晚报记者 林本剑

(发自苏州)

12月13日:广马开跑

只设全程马拉松,参赛名额2万人“不缩水”

羊城晚报讯 记者苏荇报道:2020广州马拉松昨天启动报名,比赛将于12月13日(星期日)鸣枪开跑。今年广马最大的变化是只设置马拉松(42.195公里)项目,参赛名额仍为2万人,限年龄20岁以上(2000年12月31日以前出生)的选手报名参加。

广州市体育局副局长吴民春表示,受到新冠肺炎疫情影响,今年广马适当减少人数,至于广马是否就此进入全马时代,组委会将经过今年的试验再确定。

2020广州马拉松赛如期举办,彰显中共广州市委和广州市政府在疫情防控常态化背景下坚定推动社会经济发展的信心和决心,对赛事持续健康发展、推动广州体育名城建设具有积极意义。组委会把疫情防控工作放在赛事筹办工作的首要位置,也令本届广马与往年相比有几大明显的变化。

由于只设置全程马拉松,所有报名选手都需要提供近三年内完成马拉松或半程马拉松项目的完赛证明,线上马拉松成绩无效。参赛人员范围也有所调整,仅接受来自中国内地低风险地区选手报名,不接受来自内地中、高风险地区和境外(含港澳台)选手报名参赛(长期在内地低风险地区的外籍及港澳台选手除外)。

组委会增加个人情况申报以及选手需要提交核酸检测证明,对参赛选手的数据进行定期筛查。如参赛选手于开赛前14天曾前往疫情风险等级为中、高风险地区,组委会将及时予以劝退。此外,若报名成功后至比赛日期间,选手所处地区新冠肺炎疫情风险等级由低风险上升为

中、高风险,组委会将取消其参赛资格,并予以退费或保留参赛名额至下一年度。

选手在下载领物单时,需要再次进行个人情况申报;抵达博览会现场领取参赛物资及号码布时,需提交本人检测日期为12月7日及以后的有效新冠肺炎核酸检测阴性纸质证明,并提交本人签字的纸质版《健康安全责任承诺书》(赛前于官网下载)。为了方便选手进行核酸检测,组委会将公布核酸检测推荐医院名单。

广马筹备期间,组委会将根据疫情防控形势,动态调整赛事安排。

今年广马比赛路线与去年基本一致——起点设在天河体育中心,终点设在花城广场。

广马报名将持续至11月8日17时。与往年一样,如果报名人数超过项目设定名额,将采用抽签方式确定参赛者,中签结果将于11月中上旬公布。

组委会依旧为忠实跑者和精英跑者设置直通通道,免抽签直接获得参赛资格。忠实跑者是指连续八年(2012年至2019年)参加广州马拉松赛(不论项目)的跑者;精英跑者是指参加历届广马,男子马拉松成绩达到3小时30分以内、女子马拉松成绩达到3小时50分以内。

广马的公益、慈善名额仍为300席,选手可登录广马官网参加公益、慈善报名,名额先到先得,额满即止,所筹款项将用于支持社会公益事业发展及慈善捐助。

吴民春表示,目前广州的马拉松包括广州马拉松、黄埔马拉松、花都马拉松和从化山地马拉松,明年还计划增设南沙马拉松与滨海马拉松。



广马已成为广州市的名片 图/视觉中国

欧冠·前瞻

皇马主场可胜国米

欧冠小组赛第三轮明晨上演豪门对决,皇家马德里主场迎战国际米兰(央视体育4时直播),皇马力争取得本赛季欧冠首场胜利。

皇马主帅齐达内和国米主帅孔蒂曾是尤文图斯中场搭档,都是前中国男足主帅里皮的高徒,在1997和1998年连续两次帮助尤文打进欧冠决赛,均获得亚军。昔日队友以主帅身份重逢却没有正面可讲,因为两队在前两轮欧冠的表现都不理想。作为欧冠B组出线热门球队,目前皇马1平1负积1分垫底,国米两胜平积2分排名倒数第二。顿涅茨克矿工积4分排名第一,与国米同积2分的门兴凭借进球数优势暂列第二。

齐达内带领皇马走出在西甲和欧冠两连败的阴影,过去三场比赛2胜1平,包括在西班牙国家德比客场以3比1战胜巴塞罗那,在欧冠客场两球落后的前提下以2比2逼平门兴,上周末在西甲主场以4比1大胜维斯卡。

比利时球星阿扎尔伤愈复出,上周末为皇马攻入一记世界波,依稀重现当年英超最佳球员的风采,本泽马和维尼修斯逐渐化解矛盾。皇马中前场人才济济,中场大将克罗斯上一场替补

出场,本场可望首发。

在齐达内公布的21人大名单中只有五名后卫,拉莫斯、瓦拉内、马塞洛、门迪和小将桑托斯。皇马右后卫卡瓦哈尔、奥德里奥索拉、纳乔因伤缺阵,可以胜任右后卫的巴西国脚米利唐新冠肺炎检测呈阳性正在隔离。在右后卫位置,齐达内可能安排边锋巴斯克斯或左后卫卫迪奥塞。

国米近况不佳,上周末在意甲主场仅以2比2战平帕尔马。主要得分手卢卡库因伤缺阵,使国米失去一个进攻强点。桑切斯、森西、什克里尼亚尔、贝西诺等大将因为伤病或新冠肺炎检测呈阳性无法出场,影响了孔蒂的阵容轮换。国米本赛季失球数居高不下,在6轮比赛中失球10个,除了因后卫线经常阵容不整,还因主力门将汉达诺维奇状态比起全盛时期有所下滑。

联赛和欧冠连续一周双赛,对征战欧冠的球队消耗很大。国米在意甲和欧冠经历连续两个客场,上周末在意甲回到主场,此番又要出征马德里,难免疲劳。皇马应对一周双赛的经验更加丰富,在西甲和欧冠连续坐镇主场,体能储备更占优势。看好皇马主场全取三分。

羊城晚报记者 刘毅

唇语专家:让球场内外的秘密无所遁形



本泽马(左)与队友拉莫斯赛后交谈 图/视觉中国

赵:但维尼修斯上半场表现不好,也有本泽马的责任。本泽马老是占据前场的左路,维尼修斯被迫移位到中路,触球感觉就没了。你觉得皇马真的存在内讧吗?

刘:皇马主帅齐达内是法国人,队内有三名法国球星本泽马、门迪和瓦拉内,还有五名巴西球星卡塞米罗、维尼修斯、罗德里戈、马塞洛和米利唐,确实很容易引发“法国帮”对抗“巴西帮”的联想。本泽马是齐达内的爱将,无论状态好坏基本都能确

保主力位置,昔日“背锅侠”现在成了“球霸”。

赵:此前倒是一直有当地媒体报道说本泽马和维尼修斯的关系挺好。我觉得这两个人其实都有点“呆萌”,因此更容易投契。你想,本泽马之前的“人设”就是“啥都全靠我”的“背锅侠”,各种被坑。

最典型的就是前几年的瓦尔布埃纳事件,本泽马的“朋友”得到了他的国家队队友瓦尔布埃纳的不雅视频,让本泽马作为中间人传话,“笨马”居

然真的去试图说服瓦尔布埃纳“破财消灾”,因此成了敲诈勒索案的被告。虽然他后来被判无罪,但落选了法国队,先后错过欧洲杯亚军和世界杯冠军,损失惨重。

刘:不过,如果他入选了,说不定法国队就拿不到世界杯了,哈哈!

赵:很有可能。回到这次事件,我觉得他这次未必是真的排挤维尼修斯,而纯粹是临场“犯二”,说了气话。

刘:确实,事情发酵以后他们也亲密合影进行澄清。齐达内虽然是法国人,但对维尼修斯的批评一直很严厉。齐达内和维尼修斯多年后公布了自己说的话,承认自己语言攻击了齐达内的姐姐,和事件刚发生时电视台通过唇语破解的内容一模一样。

赵:维尼修斯这次虽然是“受害者”,但他也可以趁此机会反省一下自己。他有身体冲击力和带球能力,但是射门和传球真的需要改进。就看皇马能不能把坏事变成好事了。

刘:瓦尔布埃纳事件越“难”了。一方面是空场比赛,导致平时很难被转播麦克风捕捉到的喊话变得清晰可辨,说裁判的坏话一下子就暴露了,德甲就有俱乐部球员因此被罚出场

了。赵:维尼修斯和本泽马的“朋友”得到了他的国家队队友瓦尔布埃纳的不雅视频,让本泽马作为中间人传话,“笨马”居

只有“大嘴”穆帅能“克”唇语专家

刘:现在球员教练说话越来越“难”了。一方面是空场比赛,导致平时很难被转播麦克风捕捉到的喊话变得清晰可辨,说裁判的坏话一下子就暴露了,德甲就有俱乐部球员因此被罚出场了。

赵:所以说,还是“大嘴”穆里尼奥厉害,自带“免疫”功能——唇语专家还没来得及解读呢,他就已经把自己的吐槽用最大分贝昭告天下了!

刘:就是那么耿直,哈哈!

羊城晚报记者 赵亮晨 刘毅

两个“呆萌”球员一场轻松“内讧”

赵亮晨(以下简称赵):看来多学一门外语真的很重要,不然别人当面埋汰你,你都浑然不觉……

刘毅(以下简称刘):本泽马这类话在更衣室内可以说,但被曝光就很不好了。不过,皇马两个进球都出现在维尼修斯第70分钟被换下以后,本泽马说的似乎不是完全没道理。

特此公告。

广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第1078号
彭旭乔:
本会已于2020年8月11日受理申请人广州振高电子科技有限公司与你方及兰美洪关于买卖合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第11191号,现定于2021年3月2日上午9:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年3月23日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年3月30日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。
2020年11月3日

广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第1079号
何海文:
本会已于2020年7月17日受理申请人深圳前海融达商业保理有限公司与你方关于借款合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第9911号,现定于2021年3月2日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年3月23日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年3月30日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。
2020年11月3日

广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第1080号
李杨:
本会已于2020年7月17日受理申请人深圳前海融达商业保理有限公司与你方关于借款合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第9915号,现定于2021年3月2日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年3月23日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年3月30日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。
2020年11月3日

广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第1081号
华春来:
本会已于2020年7月17日受理申请人深圳前海融达商业保理有限公司与你方关于借款合同纠纷一案,案号为(2020)穗仲案字第9917号,现定于2021年3月2日上午10:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2021年3月23日作出裁决,领取裁决书的时间为2021年3月30日前。请你及时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。
2020年11月3日

广州户外运动节营地活动落幕

羊城晚报讯 记者苏荇报道:第六届广州户外运动节“户外营地体验活动”日前在从化阿婆六茶花谷和溪头村举行,100多个亲子家庭报名参加,访古村、探星空,共享美好亲子时光。本次营会以“爱户外,享自然”为主题,在广州最高的古村落——从化阿婆六茶花谷开展亲子

户外营地体验教育系列活动,2天1夜的营会活动内容丰富,与体育运动充分融合,包括茶园定向、山野徒步和观星学习。营会带领孩子们走进自然,在户外扎起帐篷,亲身体验户外乐趣,在研学导师的带领下学习观星知识,通过“认识秋天星空”和观测星空实践活动中,开启神秘浩瀚星空的奥妙,感受生命的力量。阿婆